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Awalopata

Ta opotoyevr) piypata ponopoov va taSivopnboov copgaova pe 1o peyebog tov
OLOTATIK®OV TOVG COPATOI®V O d1advuara 1y koAoeidn.

Ta oO&walvopata, n oo onpaviiky] TAn OHOWOYEVEOV HLYRAT®OV, IEPLEXOLV
oopatidwa pe Owapetpoog 0.1 - 2 nm (to péyedog evog TOIMKOL OVTOG 1) €VOG
HKPOL popilov).

Ta xoA\oe€1d1] (YaAa, opixAn) mepeyoov copatidta pe draperpoog 2 - 500 nm.

Yrnapyoovv Kat plypatd oo HEPLEXOLV peya}\urepa ooopau&a armo ta Ko}\}\0816r]
KAt ovopc@owat evazwpﬂyam Ta evawpnpata dev etvat opmoyavr] plyparta,
ylati pe v napodo tov XPovoo dtax®pifovtat o dlakplteg PAaoels.



Kind of Solution

Some Different Kinds of Solutions

Example

Gas in gas

Gas in liquid
Gas in solid
Liquid in liquid
Liquid in solid
Solid in liquid
Solid in solid

Air (O, N, Ar, and other gases)

Carbonated water (CO, in water)

H, in palladium metal

Gasoline (mixture of hydrocarbons)

Dental amalgam (mercury in silver)

Seawater (NaCl and other salts in water)

Metal alloys, such as sterling silver (92.5% Ag, 7.5% Cu)



Awalopata

[a dtalvpata ota onota éva agplo 1) otepeo eitvat SOIANLPEVO Oe DYPO, TO AEPLO 1)

TO OTepeO ovopaletatl OtaAvpev) ovoia KAt TO DYPO OLaAvTG.

Ortav eva vypo etvat Owalvpevo ¢ eéva allo, 11 OLOLA OTN HIKPOTEPT] avaloyla
Oewpettat og n Owalvpévn ovola kat 1 ovola ot PeyalLTePn avaloyla o

OltaAvNG.

10% aBavorn / 90% vepo: O dralvtng etvat To vepo

90% aBavoln / 10% vepo: O dralvtng etvat n atbavoln



Metafoleg Evépyerag & Awadikaoia Ataloong

2Ta OtaAopata LIIAPYXOLV TPELG TOMOL a}\}\r])\oemﬁpaoeoov a)\)xq}\oemSpaoetg
Otaotn - 61(1)\0111, OtaAvtn - Owalvpevng ovoilag kat dtalvopevng ovolag -
OltaAopevng ovotag.

(2g ePIIELPIKOG KAVOVAG 10XDEL OTL «OPO10g O1aldel Opolo». Avtod onpatvet ot Oa
oXNUAToTel dtalvpa OTav Ot IAPANAvV® AAANAEMOPAoElg elval IAPOpPOLEg O
eldog Kat peyedog.

Ilapadewypa: To NaCl (éva ovtiko oteped) dralvetat oto vepo (evag ITOAKOG
OtaAvTrg) eCattiag TV 1OoYLPOV AANANAOEIMOPACEDV 1OVTOG — SIITOAOL peTaly TV
wviov Na* kat Cl, xat tov moAMKov popiov vepov, ot oroieg eivat 1dieg oe
peyebog pe Tig 1oxvpEg ENEelg OirtoAov - dirtoAov petadd T@V HOPL®V VEPOL KAt TG
10YVPES EASELG petady TV vty Na* kat Cl-.




Metafoleg Evépyerag & Awadikaoia Ataloong

Ortav oteped NaCl npootifetal oe vepo, Ta 1OVIA IIOD CLYKPATOLVTAL YAAAPA
erneldn Ppilokoviat oe yovieg Too KpLOTaA\ov ektifevtatl ota popta vepoo. Tote
propet va oopPet armokOAANOn KAIolov 10VIog AOY® CLYKPOLOEMV PE Td Popla
TOL VEPOD.

Ortav éva 1ov anoxkoAAnbfet amod tov Kpovotallo, cvotoryifovidal TPLyvp® TOL
popta VeEPOL }\oyoo e}\ﬁecov dirtoAov - 10vtog kat to otabeporioovv. H dradikaoia
avtr) oovexiletat £0g OTOL OAOG 0 KPOOTAANOG exel dtalvOet.

Oewpettat ot ta wWvta oe Owahvpa stvatl epodatwpeva (o0tav dtalvtng eivat To
vepo), emedn mepiPallovtar kair otabepomotovviair Ao pla OlATETAYHEVT
otoPada poplmv vepoo.






Metafoleg Evépyerag & Awadikaoia Ataloong

H dwalvon plag ovotag o éva dralvtn oovodevetal aro petaPolrn) oty ehedbepn
evépyela, AG. Eav n AG etvat apvnriky), 11 Owadwkaoia etvat avboppntn xat n
ovola dtalvetat. Av etvat Betikr), n ovota dev OlalveTal.

2TV aK(ppaor] mg ehevBepng avapyetag AG = AH - TAS, 1 pETC[Bo}\r] evOahrriag

AH petpaet ) por) Oeppotntag eviog 1) eKTOg ODOTI]paTog KATd TNV O1aAvor), Kat 1
Oeppoxkpaciaxa eSaptwpevn petaPolr) eviporiag, TAS, petpast v alayr) oty
poplaxt) atadia Tov oLoTPATOoG,.

H petaPolr) evBaimoiag ovopaletatr evbaimia diwalvong 1) Oeppotyra dialvorng
(AH,,,,,) xat n petaPoAr) evrporiag ovopadetat eviponia dtalvong (AS,,)-



Metafoleg Evépyerag & Awadikaoia Ataloong

H tipr) g Beppotntag dtalvong pag ovotag etvat anoteAeopa oovOLACPOD TOV
TPV AAANAEMOPACE®V TTOL ava@épbnKav napanave:

o AMnAemobpacerg OwaAoty - balory: Anatteitat avapyata (Betixry AH) ywa va
Unepvuq]ﬁouv Ol dlapoPLaKEg 61)VC[}1€1§ petadd tov ].IOpI(DV TOL OlaALTY), Y1C[T1 Ta
popla mpenet va dlax®PlotoLV £T0L WOTE VA DIIAPSEL XWPOG Yld TAd HOPLa TG
OtaAopevng ovotag.

o AMnAemopaoerg dralopuevng ovoiag — d1alvuevng ovoiag: Amiatteital evepyela (E)aruq']
AH) ywa va Dnepvuq]Gouv ot 61apop1a1<€g Sovapalg 100 ODYKpC[TODV Ta
Ooopanﬁla g ovotag otov kPLOTaMlo. Ia éva 1oV oTeped, avt elvat 1)
evépyela mAeypatog. Ovoleg pe vynAn evépyela NAEypaAtog Telvoov va eivat
Atyotepo dtalvteg.



Metafoleg Evépyerag & Awadikaoia Ataloong

o AMnAembpaocerg duadotn — diakopugvng ovoiag: Anehevbepwvetat evepyeta (ApVITIKI)
AH) 6tav ta popwa tov Otalvty ovototyidovtal yop® Ao Ta Ao ta oOpatidla
NG dtalvpévng ovoilag Kat Td eQuOAT®VOLV.

[a ovtikeg ovoleg 61a}\0pevag Og VEPO, 1] TIOOOTITA TG EVEPYELAS a(pu6aro)or]g
10V ane}\euﬁapcovemt elval Yevikmg peya}\urepr] Y1 JIKPA KATOVTd, yuati ta
HOPIa TOD VEPOD PIIOPOLY VA MPOCEYYIOOLY TOLG OeTikog TLPTVEG TOV PIKPDV
OVIOV £yyLTEPA KAl APA DIIAPXEL OLVATOTEPT) EAGN.

Ta npota dvo €10n alAnAemdpdoemv eivatl evoobeppa kAt Araitovy mpooPopa
evepyetag. Movo n tpttn alnAernidpaon etvat eCmBepun. To abpotlopa avteov teov
TPV aMnAemdpacewv kabopilet eav n AH,,, etvat evdoOeppun 1) e€mOeppn.



Solute—solute

(positive AH)
Solvent—solute
(negative AH)

Solvent—solvent

(positive AH)
Solute + solpent — B8

ﬁHSD] n

Solution

(a) Negative .

aoln

Solute—solute

(positive AH)

Solvent—solvent

(positive AH)

Sohite + solvent

Solvent—solute
(negative AH)

Solution ----

(b) Positive AH

soln
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Movaodeg XoyKevIpwong
Mopuaxkotnta (molarity - M)
Ap1Bpog tov mol piag dralvpévng ovotag ava Attpo dralvpatog (mol/L).

Moles of solute

Molarity (M) = — _ _
’ Liters of solution

Moprako kAaopa (mole fraction - X)

O apBpog twv mol prag dralvpévng ovoiag dta Tov cLVOAKO aplpo t@v mol
TOV ovolwwVv 1oL anaptifoov to ddhvpa. I'a napaderypa, eva diwahopa 1 mol
pebavolng oe 5 mol vepoov exet popraxo kKhaopa pebavoing 1/(1+5) = 0.167. To
PopLaxo KAaopa dev £xel povadeg (amaleipovtatl).

, _ Moles of component
Mole fraction (X) =

Total moles making up the solution
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Movaodeg XoyKevIpwong

Exatootiaia neptektikotnta kata pala (% pada)

Eival n pada tng ovotag dwa tn oovoAlkr) pala tov dralvpatog et 100.

Mass of component
Mass percent = : — > 100%
Total mass of solution

[a napadetypa, draropa 10 g yAvxkodng oe 100 g vepo:

100¢g
ass % "0se = X 9 = 9.09 mass %
Mass % glucose 00g + 1000 ¢ 100 (09 mass




Movaodeg XoyKevIpwong

[a moAd apaiwa OwaAvpdatda, YPNOLHOMIOLOLVIAL KAl Ol EKPPAOELS HEPN ava

eKatoppvplo (ppm) KAt pépn ava oOtoekatoppvpto (ppb).

Mass of component

Parts per million (ppm) = % 10°

Total mass of solution

Mass of component o
Parts per billion (ppb) = . — % 10
Total mass of solution

2voykevipwon 1 ppm onpatvet ot 1 kg Owahopatog nepiexet 1 mg Orwalopevng

ovotag. ['ia apata vdatwka dwalvparta, onov1kg=1L, 1 ppm =1 mg/L.



Movaodeg XoyKevIpwong

Molality ()

Etivat o apiBpog twv mol g dtalopevng ovotag ava kg draiotr) (mol/kg).

Moles of solute

Molality (m) = :
’ Mass of solvent (kg)

[a napadetypa, 1 m KBr onpaivet 01t 1 mol tov alatog nepieyetat oe 1 kg vepoo.



Opwopevor Ilapayovteg moo Ennpealoov ty Atalvtotyta

Ag vmotebel Ot yivetatr oovexrg npoobnkn NaCl oe vepo. To dalag apywa
OltaAvetat aAAd aro KAIowo onpeto Kat petd n dtaAvorn navet. 2’ AvTO TO Onpelo
¢xel amnokataotadel pra Ovvapwkr) woppomia kat oca wvta Na* xat CI
AIOOH®VIAL dII0 TOV KPLOTAANO yld va evoeopat®boLvv oto Owalvpa, tood
emotpé@oov Sava otov kpvotallo. Tote to dtalvpa kabiotatat kopeopevo.

Diissolve

Solute + Solvent = Solution
Crystallize

Ovoteg mov eivat mo dtalvteg oe vwnAotepeg Beppoxkpaoieg oynuatiCoov ta
DIIEPKOPA OLAANOPATA, TA OHOld IIEPLEYOLV MOOOTHTEG OLAANDPEVTG OLOLAG TTEPAV
g toopporriag. Avta ta dtalvpata dev etvatl otabepd xat n Owalvpeévn ovoia
Telvel va KpooTtalwoet HOAG 1) Beppoxpaoctia enavéNbet oe yapnAa enimnedd.



(a)

(b)
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Emidpaon tng Oeppokpaociag ot Artalvtotnta

H moootnta g 61a}\0p2vqg ovOolag IMOL AIAlTEiTAl avd povada OlalvTy yia T
6r]}1101)py1a KOPEOHPEVOD Sta}\uparog 0v0pa§ara1 owalototyta. H Sta}\utomra oe
ODYKEKPLPEVO OlaALT elval pia ooy 1O0TNTA, YAPAKTIPLOTIKY Trg Kabe
ovolag.

Ot Owahvtomteg elval eSaptmpeveg amo T Oeppokpaociag xat 1 PEIPNON TG
Otalvtottag puag ovotag Oa mpémet mavia Vo Ava@ePETAl 08 OLYKEKPLHEVT)
Oeppokpaoia.

[evika, Oev vmapyet ep@avi)g ovoxetion petasv Ooprg - OtaAvtotnrag 1)
OtaAvtotnrag - Oeppoxkpaoctag. Ia tovika oteped, oovnbwg avdnon Tng
Oeppokpaociag avfavet tn Stalvtotta, aAd propet va woyovet Kat To avrtibeto.
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Emidpaon tng Oeppokpaociag ot Artalvtotnta

H enidpaon g Oeppoxpaciag ot OwaAototnra TV deplov  elvat Io
npoPAeyipn am’ ot n dwAvtotnta Ttwv otepewv. Ta meploodtepa  agpia
Kafiotavrtat Atyotepo dralvta oto vepo Kabwg avfavet n Beppokpaota.

20
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Emidpaon tng Ilicong otn Aralototnta

H mieon dev exel MPAKTIKA Kapld entOpaoct) ot SIaA\LTOTTA TOV OTEPE®V KAl TOV
VYP®V, AN £X€l PEYAAN entdpaoct oTr OIAALTOTNTA TOV AEPLDV.

2Z0ppava pe 1o VOUO TOD Henry, n Owalvtotnta evog aapiou 0 &va LypoO Oe
00y1<e1<p1pavr] Beppoxpama etvat evbemg avaloyn g PEPLKIG MEONG TOL AgPlov
IIAV@® AIIO TO LYPO.

HENRY's Law  Solubility = k- P

H otalepa k etval yapaxtnplotiki) tov kabe agploo kat P eivat n pepikn mieon
TOL AePLOL ITAV® ATIo TO LYPO. Ot povadeg Twv otabepwv k etvat mol/ (L-atm).

Xapaxktnpotko napdadetypa tov vopov Tov Henry eivat 1o avowypa
AVAYOLKTIKDV.



Emidpaon tng Ilicong otn Aralototnta

e poplako emtredo, 1) auﬁqoq g 61a)\utomrag evog agplov AOy®m Tng avdnong
rmieong o@eiletal oTn PETATOMON g toopporriag petady tov dralvpévov Kat
adlalvtoo agploo.

Xe OLYKEKPWIEVI] IIEOT, LIAPXEL Hid wooppomia omy omoia icot apBpot
OOPATOl®V agpilov eloEpYOVTAL KAt e§epxovTal Ao To OtaAopd.

Evtovutolg, otav 1 mieon avinbet, neproodtepa copatidia mbovvtat oto dalvpa
ar’ OTL dLTA MOV TO EYKATAAELIOVY, OMOTE ALSAVETAL 1] OLAADTOTNTA PEXPLG OTOD
ene\betl pa véa woopporria.



(a) Equilibrium (b) Pressure increase (c) Equilibrium restored
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Dookr) Lopneprpopd Twv Atalopatwyv: IIpooOetikeg 1610t TEG

H ovpnepipopa t@v StaAopdtov elvatl HOOTIKOG OPold pe davTr) ToV dtalvtowv
1ov Td anaptifovv, aAAd TTOCOTIK®MG Ola@opeTikr). Ot IpoobeTikég 1010TNTEG TOV
OtaAopatev eCaptaVvIAl Ao TV HoooTNTd TG dtalvpevng ovoiag, ala Oxt ario
) XNPKL) @OOT) .

In comparing the properties of a pure solvent
with those of a solution...

( Vapor pressure of solution is lower.

Boiling point of solution is higher.
Colligative Freezing point i..:-f sc-llutic-n_ is lower.
properties Osmosis, the migration of solvent molecules
through a semipermeable membrane, occurs
when solvent and solution are separated by
the membrane.
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EAattwon g Taong Atpov twv Atadopat@v: O Nopog too Raoult

Eav n dwalopevn ovotla etvatl pn-mtnuikr) kat dev napovotdalel onpavtiki) Taon
atpov (dtalvpata otepewv), TOTe 1N TAON ATH®V TOL OAALPATOG glval mIavia

HKPOTEPT) AIIO TNV TAOT ATH®V ToL Kabapov dtalv.

Eav n dwalopevn ovola elvat otntikr) KAt IAPovotalel ONPAVTIKI] TAON ATH®V,
on®g ovpfaivel ooxva oe piypata 00O LyPwV, TOTE 1] TAOH ATH®V TOL PlYRATOg

elvatl evOLapeon] TV TACEMV ATHOV TOV OO Kabapmv vypmv.



EAattwon g Taong Atpov twv Atadopat@v: O Nopog too Raoult

Aradopata pe pn-otnrikeg Ortal\opeveg ovoieg

2Z0pemva pe To vopo Too Raoult, n taon atpwv evog StaAdpatog oo IIepleXeL pn-
IITNTIKT) OlaAvpevn ovoia eivat ion pe v Taon atpov tov Kabapov dtalvtn emt

TO YPAPHOPOPIAKO KAAOHA TOL SLaALT).

Psnln = Faalyv X&le

Onov P, elval n taon atpev tov dalvpatog, P, n taon atpov Too Otalotn

solv

ot 0wa Oeppoxpaocia xkat X, TO YPAPHOHOPLAKO KAJOpA TOL OaALTN OTO

solv

otalopa.



EAattwon g Taong Atpov twv Atadopat@v: O Nopog too Raoult

[Iapadeyua

Atalopa 1 mol yAoko(ng oe 15 mol vepoo otovg 25 °C.

H taon atpov tov xabapov vepov otovg 25 °C eivar 23.76 mm Hg. To

YPAPHOPOPLAKO KAAOHA TOL VePoL oto dtalopa etvat 15/ (15 + 1) = 0.938. Apa:

15.0 mol B
1.00mol + 15.0mol

APoin = Polv — Paoln = 23.76 mm Hg — 223 mm Hg = 1.5 mm Hg

P = P % Xy = 23.76 mm Hg < 22.3 mm Hg



EAattwon g Taong Atpov twv Atadopat@v: O Nopog too Raoult

[a ovtikég ovoteg, onwg to NadCl, Hp€H€1 va DIOAOYLOTEL TO YPAPPOROPLAKO
KAdopa pe BC[OI] T OLVOAIKI] OUYKEVIP®ON] TOV OOUATIOWV (LOVI®V) TNg
OtaAopevng ovotag,

15.0 mol H,O )
Xwater = + . 0.882
1.00 mol Na™ + 1.00mol CI™ + 15.0 mol H,O

Pioin = Peolv X Xsoly = 23.76 mm Hg x< 0.882 = 21.0 mm Hg

O vopog tov Raoult EXEI epappoyry povo oe 1Wavika Owglvpata  Kat
Hapampouwat ONPAVTIKEG ATIOKALOELG OTAV 11 OLYKEVIP®ON TG Otalopevng
ovolag aviavet.

H epappoyn) Tov vopoo éxet PEATIOT IPOOEYYLOnN O dpatd Sltaldpatd Kat otav
ota oepatidla g Otalvpevig ovolag KAt Tov OlaALTI] AOKOLVIAlL OHOLEG
Olapoplakeg OLVAPEL.



EAattwon g Taong Atpov twv Atadopat@v: O Nopog too Raoult

Otav ot 61ap0p1a1<sg Suvapetg petadd tov ocopa1161mv g Stakupavqg ovolag
KAl TOV HOPI®Y TOv Olalv etvat aocfeveoTepeg ALTOV PETASD TOV HOPI®Y TOL
61(1)\0111, TOTE TA popta TOL OlLaALT ODYKpC[TODVTC[l ITL0 Xa}\apa oto OwaAvpa Kat
1 0N ATP®V eival peyalotepn armr’ OTL Hpoﬁ}\snet o vopog tov Raoult. Otav
LOYDEL TO AVTIOTPOPO, 1] TAOL ATH®V €lVALl PIKPOTEPD.

ITwo 00y1<e1<p1peva OLALPATA LOVTIK®OV EVHOOEDV €ovv ovxva XapnAoTepn TAaor
atpev am’ v IIPOPAEIOpEVT), ytau ot 60vap81g 1OVTOG — OUIOAOL peTASL TO®V
OLANDPEVAOV 1OVIOV KAl TOV PHOPL®V VEPOL VAl TTOAD 10XVPEC.



EAattwon g Taong Atpov twv Atadopat@v: O Nopog too Raoult

Araddpata pe mTnTikny Otalvpevn) ovoia

Z0opgmva pe to vopo tov Dalton, n oovolwr) taon atpov P, €vOg piypatog 0o
OTtNTIKOV vypwv A xat B etvatr 1o abpowopa twv tacemv atpov t@v OvO

Sexmprotwv ovowwv, P, kat Py.

Piota1 = Pa + Pp

Ot Gexwproteg meoelg P, xat Py vriohoyifovtat amno 1o vopo tov Raoult. AnAadr) n

OLVOAKI IIlE0T] PIIOPEL VA EKPPAOTEL MG

Piotal = Pa + Pg = (P4 Xa) + (P Xp)



EAattwon g Taong Atpov twv Atadopat@v: O Nopog too Raoult

[a napadetypa, divetat eva oopoplako piypa (avairoyia mol 1:1) Pevfoliov /
ToAoveviov. 2tovg 25 °C, 1 tdon atpov TV 0LO avTt®Vv ovolwv eivat 96 kat 30.3
mm Hg, avtiotoiya. Apoo 1o piypa etvat toopoptako, yia kabe evaoor 0a oyovet

X=0.5.

Ptnh - [:P':Ibenzenej{Xbenzene) T [:PI:Ih:rluene)[:X’mluene)
= (96.0 mm Hg x 0.500) + (30.3 mm Hg % 0.500)
= 48.0 mm Hg + 152 mm Hg = 63.2 mm Hg

Av10 oo napartnpettat etvat 0Tt 1) TACIH ATH®V TOL PLYHATOG £XEL TUIL] EVOLAPEOT)

TOV TIHOV TOV OLO {EX®PLOTOV CLOTATIK®V ODOLDV.



’/Pﬂbenzene

NG

~
\ Piotal
p]:--enz-en-e - <
\ \_ﬁ\ /P‘jm]uem

P toluene ><>
)

100

)

3
/
/

S

Vapor pressure (mm Hg)

\

0 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 X

toluene

1.00 0.80 0.60 0.40 0.20 0 X
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Oopwon & Oopwtikn ITieon

Yrapyoov DAIKA, OTIMG Ol KOTTAPIKEG pepﬁpavec_;, TA OTIOLA PEPODV TIOPOVSG, PECE
T®V OIOl®V PIIOPOLV Vd 61cmapvouv POpla vePOL KAt AANA PIKPA popid, alka
Oev propoovv va dteAboovv pakpopopla. Avtd ta VAKA ovopalovidal HULTepaTa.

Otav éva dwalvpa xat kabapog Owalving () dvo Owalvpata Staq)opsxuq]g
OLYKEVTP®ONG) 61axoop1§0v1cu pe r]ptnapato DAKO (pepPpavn), TOTE pPOPLA
O1al b1 SaKIvoLVTAL PEO® TOL DAIKOD, VA PAIVOPEVO IOV OVOPAleTal OOpmoT).

Qg anotéAeopa, 11 TAevpA TOL dLANOPATOG EPMAOLTI(ETAL O pOPLA OLANLTI) KAl 1
ODYKEVTP®OI] TOL OIAANDHATOG PELWVETAL.



Oopwon & Oopwtikn ITieon

Oopwtikn nieon (II) etvar n mieon nov npenet vV aokndet o eva dalopa, €tot
®OTe V' avaoTalel TO pAIVOPEVO TG OOPOONG.

H oopotwr) mieon petadop tov dialvpatog kat Tov kabapoov Owalvtn eSaptdatat
ario T OOYKEVIP®ON T®V OOUATIOIV TG OWaALHEVIG OLOLAG, OOPP®VA pe TOV
TOIIO:

[T = MRT

Onoo M etvatr n poplaxny ovykévipworn (molarity) teov ocopatdieov tng
Otalvpevng ovotag, R 1) otabepa tov agpiov [0.08206 (L-atm)/(K-mol)] xat T n
Oeppoxpaocia oe kelvin. I'ia napadetypa, 1 M dralvpatog yAokodng otoog 300 K
Oa exet oopwTky) ITieon:

mol L +«atm

[T = MRT = 1.00 = 0.082 06 X 300 K = 24.6 atm

K +» mol



Solvent Less concentrated T

More concentrated -
solution

solution

pressure

i

Time
Semipermeable
membrane

Solvent molecules on the solution
side have a lower concentration and
therefore pass through the membrane
less frequently.

Membrane

Solvent molecules on the pure solvent
side have a higher concentration and
therefore pass through the membrane
more frequently.
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A@alatworn Balacovoo vepov pe avacTpoPn OOR®OT)

Ortav xabapo xat Balacowvo vepod draymplotovy pe npuIepaty) pepPpavn, ta
popla Tov Kabapov vepou IePVOLV OtV TAevpd TOL HAAACOIVOL KAl 1] L0OPPOITLA

anokadiotatat otig 30 atm, otovg 25 °C.

Eav aoxnBet mieon peyalvtepn tov 30 atm, t0Te mapdatnpeitat to avaotpoPo
(ALVOPEVO, KL £TOL AdpPavetat vepo arlaAAaypevo arlo Tig OIaADHEVEG OVOLEG IOV

replexovtat oto Balacovo.



Osmotic membrane

= 30 atm pressure
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KAaopatiki) anootadn oypwv prypatov

H xAaopatikn) amootadn pmopet va epappootet otav epbet oe Beppoxpaocia

(eoe®G Pypa OTNTIK®V DYP®V KAl KATOIY COPIIDKV®OOLV Ot atpot.

Enedr) o atpog etvat epImAovTIOPEVOG pe TV 0VOLA TIOL £XEL TNV DWNAOTEPT) TAOT
ATp®V, OOpP®OVA pe To vopo tov Raoult, ot copmokvepévol atpotl etvat emtong
EUIAODLTIOPEVOL O' AUTIV TIV OLOLA, Kl €T0L EMITUYXAVETAL PEPIKOG DAXDPLOHOG.
Eav n owadwaoia enavain@bel apketeg @Qopeg, €mTLYXAVETAl IPAKTIKA KAt

OlaY®PLopoG.
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IMapadetypa KAAOPaTIKig armootadng

Ag vriotebetl ot eva woopoprako (1:1) piypa Pevfoliov xat Tohoveviov IIpOKeLTaAl

va Olax®PloTel pe KAAOPATIKE) arootadn.

O Ppaopog tov piypatog Ba ocopPet O0tav to dbpolopa TOV TACEWV ATH®V

eClombet pe TNV atpoo@alpikr) mmieon. AnAadn:

X * P'penzene TX * Pligluene = 760 mm H‘E'r
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H pétpnon deiyvel 011 0 Ppacpog oopPatvet otovg 92.2 °C, omov:

Ppenzene = 1084 mm HE and P%olyene = 436 IT[IT[ HE

AnAaodn:

P mixt — X+P I:Ibenzene + X+P I:It-::luene

= (0.5000)(1084 mm Hg) + (0.5000)(436 mm Hg)
= 542 mm Hg + 218 mm Hg
= 760 mm Hg
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Etoy, av xat 1o apywo piypa eixe avaloyia 1:1, ot atpol &xyoov avaloyia

(542/760) x 100 = 71.3% PevCoAio xat (218/760) x 100 = 28.7% toAovoAro.

H xAaopatikr) anootadn prnopet v avanapaotabel ano Oiaypappata Qpacemv
VYPOL / ATPOL, TA OIOold ONPLOLPYOLVTIAL AVAIIAPIOTOVTASG T) OLOTAOT O OXEOT)

pe ) Beppokpaota.

H xate meployr) Tov dlaypdppatog avIUuIpOO®IIELEL TV DYPL] QAOL KAl 1) IAV®
NV agpla @aon. Metald Tov OO LIIAPYEL PLa AEITH] HEPLOXT) LOOPPOIILAG, OOV

OLVDIAPXOLV TO DYPO € TOVG ATHOVG.
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